

传奇再现

音乐剧揭秘“过云楼”百年藏书背后故事

2年前,凤凰传媒集团耗资2.162亿元成功竞得“过云楼”藏书,轰动一时。然而,很少有人知道姑苏“过云楼”百年藏书背后的传奇故事。6月26日,音乐剧《锦绣过云楼》将在苏州大剧院首次公演,昨天记者提前观看了该剧的彩排。上半场男女主角“以书为媒”的浪漫爱情雅致动人,下半场女主角在战火中守护“过云楼”藏书的举动则催人泪下。记者获悉,“过云楼”楼主在抗战时期守护藏书确有其事。

现代快报记者 孙璐/文 施向辉/摄



《锦绣过云楼》正在彩排

确有其事 顾家在战火中保护藏书

“江南收藏甲天下,过云楼收藏甲江南。”音乐剧《锦绣过云楼》的故事就发生在“过云楼”所在的苏州,落难的女主角虞枕书和“过云楼”楼主顾麟士偶遇在枫桥码头,一见如故。此后,虞枕书嫁到了顾家,其“嫁妆”便是珍贵的宋版书《锦绣万花谷》。2012年由《锦绣万花谷》领衔的“过云楼”藏书被凤凰传媒集团以2.162亿元“天价”竞得。

编剧叶建成告诉记者,顾麟士这个人物其实是“过云楼”几代人的一个缩影,剧中“以书为媒”的爱情故事也是艺术创作,但顾家在战火

中保护“过云楼”藏书一事确实是真的。“1937年日军占领苏州前夕,第一颗炮弹就落在了顾家的老宅,日本人对‘过云楼’早有觊觎之心,顾家人冒着战火将‘过云楼’最重要的藏书转移到了上海法租界。所以,尽管顾家的老宅被劫掠一空,但‘过云楼’最精彩的部分还是被保护下来了。”

江南特色 音乐剧中加入昆曲元素

男主角扮演者汤子星说,《锦绣过云楼》上半场让观众笑得欢乐,下半场让观众哭到崩溃。“之前彩排的时候,在剧场打扫卫生的阿姨看着都流下了眼泪。”

女主角扮演者吕薇透露:“功夫在戏外。”为了演好《锦绣过云楼》全剧组的人都在“做功课”,吕薇不仅看了《家春秋》《早春二月》等影视作品,还翻出张爱玲等人的传记重读,此外还要写一份角色体验心得作为“作业”交给导演。不仅是主角,就连上台仅有10分钟的角色,其演员也要写3000字的“文人心得”。

很多观众评价《锦绣过云楼》充满了浓浓的文人气息,且处处展现了江南之美。且不说服装、舞美、道具,无处不在的苏州口音,就连昆曲元素也被搬上舞台。在“过云楼”楼主举办的怡园雅集上,省昆名角龚隐雷以《牡丹亭》中杜丽娘的装扮亮相,唱了一段原汁原味的昆曲选段《皂罗袍》,增添了一份别样的雅致。

浮世绘

老公微博“最后警告”黄奕

昨日,香港媒体称黄奕撇下丈夫与女儿,独自前往香港,与一名何姓亿万富商见面,并留港数日。

随着黄奕这段疑似出轨的新闻爆出,黄奕丈夫黄毅清于昨晚9点发布微博,表示:“如果再继续为了掩盖自己的丑事,非要无端牵扯过着平静生活的父女俩给

你当垫背的话,老天会收拾你!人在做天在看,别故技重施买通记者让人替你模糊焦点。扯一些与新闻标题毫无关系的陈年旧事!这是最后警告!我,只是一个随时愿意牺牲自己来保护孩子的普通父亲,没有任何多余身份。保持沉默已是最大宽容。” 综合

孙俪女儿满月,胡慧中探望



孙俪、胡慧中、孙俪妈妈(由左至右)

最近,有粉丝晒出孙俪胡慧中的合影,胡慧中是特地去看望孙俪满月的女儿的。合影中,不仅有孙俪,胡慧中,还有孙俪的妈妈。网友惊呼:“个个都是美女,这‘一家子’人的美貌基因十分强大。”据悉,昔日的影坛武打女神胡慧中已经56岁,不过,气质依旧魅力依旧,亲和力十足。 综合

特型演员常铠霖因涉嫌强奸被批捕

据最高人民检察院官方微博消息,昨天上午,北京市大兴区检察院通报,特型演员常铠霖因涉嫌强奸罪已于10日被该院批准逮捕。

5月26日,有媒体爆料,一28岁女子称与特型演员常铠霖在大兴一书画院聚会后,被其强暴并被拍了裸照,整个过程持续约20分钟,女子后报警。 综合

田连元将出院

自5月28日著名评书表演艺术家田连元出事已过去半月有余,据悉,目前田连元已由重症监护病房转到普通病房,身体状况恢复良好,将于近日出院。而他已经得知儿子去世火化的消息,悲痛之余也感悟到一些人生真理,感慨万千。

王易

613

苏宁
年中庆

一价到底

关注南京苏宁微信,特惠提前知

我们需要汽车行业各类出色商家,为庞大的“天翼·现代快报车友会”会员推送优质服务信息,倾力打造江苏范围的大型汽车服务商家联盟体系,范围涵盖江苏55个城市以及周边区域,覆盖汽车服务全领域,认证商家必须理解“天翼·现代快报车友会”的文化与精神,以实惠的价格和良好的态度为会员提供优质的服务。

商家回馈:

最有公信力的媒体平台——现代快报挂牌认证 天翼·现代快报车友会APP地图导入
天翼·现代快报车友会公众微信平台地图导入 20万江苏车友导航预约到店消费

空前力度促销活动支持,现代快报、江苏号百各平台免费推广

天翼·现代快报车友会认证商家

招募令

首批限招2000家商户 现代快报、江苏号百联袂推送

招募对象:

- 洗车美容
- 汽车装饰
- 汽车养护
- 汽车改装
- 饰品销售
- 车身快修
- 专业维修
- 汽车配件
- 保险代办
- 汽车救援
- 检测站
- 汽车影像系统

招募城市:
江苏省范围



报名方式:

拨打025-58598177报名
现代快报96060电话报名
QQ报名,群号:334301015

报名方式:

加入QQ群→下载确认函→填写盖章→寄回报社(南京市玄武区洪武北路55号置地广场1805室)